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Вступ. У південно-східній частині Закарпаття 
розташоване Олександрівське родовище кам'яної 
солі. 

За своєю геологічною бу до вою родовище являє 
собою антиклинальну діапірову складку з ядром 
протикання із солі. Ядро структури - соляні по
клади дайковидної форми завдовжки понад 1 1 км, 
завширшки 400-500 м. Глина залягання солі від 
земної поверхні коливається від 21 до 59 м [2]. 
Старшим науковим співпрацівником геохімічної 
лабораторії ВНДІГ А.І.Соколовою встанов-лений 
хімічний склад кам'яної солі із родовища: натрію -
37,54%, калію - сліди, магнію - 0,1%, кальцію -
0,29%, хлору - 57,88%, алюмінію - О, 1 %, заліза -
0,01 %, кремнію - О, 1 %, нерозчинного осаду -
3,38%, води - О, 18%. У перерахунку на солі: NaCI 
- 95,42%, CaS04 - 0,98%.

Води першого і другого горизонтів, мігруючи
безпосередньо біля соляного штоку, розчи-няють 
його і несуть із собою розчинені солі у rрунт та 
найближчі колодязі питної води [2]. 

В населених пунктах, які розташовані на тери
торії соляного родовища (с. Олесандрівка, с. Да
нилово), артеріальна гіпертензія зустрічається в 
2,5 раза частіше, ніж в інших селах Хустського 
району. Так, артеріальна гіпертензія з коливанням 
артеріального тиску (АТ) в межах 140/90 - 159/94 
мм рт.ст. в с. Олександрівна і с. Данилово виявле
но у 13,2 %, з АТ 160/95 мм рт.ст. і вище -у 13,8 
%, в інших населених пунктах району, відповідно, 
у 17,3 % і 3,4 % [3]. 

Мета дослідження - вивчити хімічний склад 
rрунту та води в регіоні з високою захворюва
ністю гіпертонічною хворобою. 

Матеріали та методи. З метою вивчення хімі
чного складу rрунту в Хустському районі було 
проаналізовано 58 проб rрунту, взятого на глибині 
орного шару, в тому числі - 41 проба на території і 
в околиці с. Олександрівка (основна група) і 17 
проб - на території поруч розташованих населених 
пунктів (с. Золотарьово, с. Крайниково, контроль
на група). 

Техніка відбору rрунту для аналізу полягала в 
тому, що з певної ділянки відбирали змішаний 
взірець, що складався з 5 проб, взятих методом 
конверта. Проби відбирали на глибині орного ша
ру (до 20 см). Слідкували за тим, щоб у кожний 
взірець потрапила приблизно така ж кількість rру
нту верхнього і нижнього шарів, що пропорційна 

їх потужності. Все змішували для одержання се
ред-ньої проби. При температурі 90° проби землі 
доводили до постійної ваги. Кількість органічних 
речовин встановлювали після спалювання проби у 
муфельній печі при температурі 600°. 

Натрій у rрунті визначали у водній витяжці за 
допомогою полуменевого фотометра (вимоги Де
ржстандарту 26427-85 "(рунти"), обмінний калій 
(К20) - за методикою Маслової (вимоги Держ
стандарту 26210-84 "( рунти "), кальцій та магній -
комплексонометричним методом (вимоги Держ
стандарту 26428-85 "(рунти"), рухливу форму фо
сфору (Р205) - за методикою Кирсанової (вимоги 
Держстандарту 26207-84 "(рунти"), обмінний мар
ганець - за методикою ЦИНАО (вимоги Держ
стандарту 26486-85 "(рунти"). 

Мікроелементи (мідь, кобальт, цинк, нікель, 
молібден, свинець, хром, літій) визначали мето
дом кількісного емісійного спектрального аналізу 
на кварцовому спектрографі ИСП-28, ширина щі
лини 0,012 мм, сила струму дуги 10 А при експо
зиції 1 хв. Розшифровували спектрограму на спек
тропроекторі ПС-18. Аналізи проводили в лабора
торії спектрального аналізу Закарпатської геологі
чної експедиції (зав. лабораторією - Л. Г.Сабова). 

З метою вивчення хімічного складу (і в першу 
чергу натрію) у різні пори року проводили аналізи 
питної води з 314 колодязів жителів Хустського 
району, з них - 130 колодязів у с. Олек-сандрівка і 
184 колодязі в інших населених пунктах району. 

Кількість хлоридів, а також інших хімічних 
елементів у воді (кальцій, магній, залізо, мідь, ко
бальт, нікель, свинець, хром, марганець, молібден, 
цинк) визначали у відповідності з вимогами Держ
стандарту 2874-82 "Вода питна". 

Статистична обробка матеріалу проведена ме
тодом варіаційної статистики на персональному 
комп'ютері. 

Результати дослідження та іх обговорення. 
Розробка Олександрівського родовища кам'яної 
солі проводилася у 1745 - 1832 роках [4]. 

Соляна копальня у с. Олександрівка мала дві 
шахти - "Георгій" та "Йосиф". 

Шахта "Георгій" була пройдена у 1747 році. На 
глибині 30 м було розкрито покрівлю солі. Основ
на маса соляної товщі складалася з грубозернистої 
щільної сірої та глинистої кам'яної солі. Чиста 
біла сіль у цій масі становила незначні прошарки. 
У 1779 році через погіршення якості солі розробка 
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трапляє в організм людини, що не сприяє його но
рмальній життєдіяльності. 

Висновки. В районі Олександрівського родо
вища кам'яної солі в rрунті та воді міститься над
лишок хлориду натрію при недостатній кількості 
інших хімічних елементів. Також має місце незба-
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лансоване співвідношення між різними хімічними 
елементами як в rрунті, так і в питній воді. 

З водою в організм людей, що проживають в 
даному регіоні, надходить надлишок хлориду на
трію, що несприятливо впливає на їх здоров'я. 
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SUMMARY 

CHEMICAL COMPOSITION OF SOIL AND WATER IN ТНЕ REGION WITH HIGH PREVALENCE OF 

HYPERTENSION 

Fatula М.І., Petrik І.М. 

Soil and water in the region of Olexandrivka Salt deposit contain surplus of sodium chloride and shortage of other chemi
cal elements. The correlation benveen different cherhical elements in not proper as in Soil, so in water. РеорІе living in this 
region use water with surplus of sodium chloride which infavourable influences their health. 
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